



2019年9月11日，在三亚西蒙卓尔艺术教育培训学校的课堂上，芭蕾舞老师吉普西用普通话，温柔地提醒小女孩跳舞时要注意的小细节。1990年出生的古巴人吉普西，嫁了个中国老公，把家安在三亚，并创办了芭蕾舞蹈培训学校。目前，学校聘请了5名外籍芭蕾舞教师，招收了200多名学生。

“创业初期，我们有离开海南北上的打算。但三亚气候宜居，在海南建设自贸区自贸港的背景下，这里国际文化氛围越来越浓烈，再加上学生家长的信任，让我们想留在这里干一番事业。”吉普西用流利的普通话说道。

# 国际人才在海南

■本报记者 袁琛 摄影报道

2019年8月14日，俄罗斯人康津晟在参观海口市民游客中心。康津晟在海南生活9年，娶了中国媳妇成了家，他创建了介绍海南的俄文网站，推广海南旅游文化，助推海南面向俄文区的国际合作交流。



2019年4月14日，在琼海官塘，一场盛大而特别的中式婚礼吸引众多人的目光。新郎官蒂莫来自法国，新娘子安奈来自西班牙，他们都是北京市海淀区实验学校海南校区的网球教练。



2019年4月17日，位于博鳌乐城国际医疗旅游先行区的博鳌国际医院，日籍华人凌霞博士（右）和同事一起查看实验样品。2017年12月，凌霞接到来海南工作的邀请，在此之前，她在日本学习工作生活了30余年，对海南知之甚少。“博鳌乐城国际医疗旅游先行区，聚集了国际知名专家团队，致力于前沿的医疗技术临床研究与应用。在这里工作，能够充分开展国际学术交流，这将是一个非常好的机会。”凌霞说。

处在新一轮发展阶段、持续扩大开放的海南需要更多国际人才加入。国际人才连接着国际服务、国际项目、国际资本，人才的国际化程度越高，服务海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的能力就越强。

一年多来，省委、省政府坚决贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神，全面深化改革开放，加快推进国际人才管理体制改革试点，招商更注重引进外资，引才更注重引进国际人才。

国际人才不仅包括高学历高水平的国际高端人才，也包括境外专业技术技能型人才。人才“朋友圈”越来越广，去年5月以来共有7716人次外国人才来琼工作。

越来越多的国际人才加入海南，不仅优化了海南现有的人才队伍，调整了海南的人口构成，更提升了海南的国际化水平。各类国际人才在适合他们的岗位创造价值，成为海南各大产业取得高质量发展的一个体现。

在海南的国际人才工作、生活怎么样？让我们一起听听在海南各行各业奋斗的境外人才的故事。



2019年8月16日，在海口市高新技术产业开发区的海南聚能科技创新研究院，乌克兰籍建筑设计师奥列克斯·尼科诺夫在研究设计方案。在海南工作的4年时间里，奥列克斯·尼科诺夫参与设计了澄迈千秋城市广场、海口高新区膜力创新工厂等项目，广受好评。



2019年8月26日，海南医学院，来自巴基斯坦的外籍老师吉米在给学生们上课。吉米10年前来到海南，两年前拿到了中华人民共和国外国人永久居留身份证，并成为了一名“海南女婿”。2016年，海口市与巴基斯坦拉合尔市签署了结好文书。“很荣幸，当年这一结好，我也参与其中。很期待接下来自己能再一次充当‘纽带’，为双方更多领域的友好交流作出自己的贡献。”吉米说。